

Előfizetési árak:  
 Egy hónapra 2 P  
 40 fillér, negyedévre  
 7 pengő. Egyes  
 számú T.  
 Megjelenés  
 délután

Magyar Nemzeti Múzeum  
 Széchenyi Könyvtára  
 Budapest, VIII. Múzeum-kr. 14.

# Bácsi Ujság

Szerkesztőség Baja,  
 Arpád-u. 12. szám.  
 Telefon: 46. Kiadó-  
 hivatal Zichy Bódog  
 tér 8. Telefon: 45.  
 Bácsalmás, Köz-  
 ves-utca 31. szám.  
 Telefonszám: 18

XIX. évfolyam 103. szám

**(BAJAI UJSÁG)**  
 POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1937. május 9., vasárnap

## Érthetetlen

következetességgel most már harmadik éve minden április végén lábra kap egy hír a városban, amelyet nagy titokzatosan adnak egymásnak tovább az emberek minden bírálat és logikus gondolkodás nélkül. A suttogás a zárda tanítónőképzőjének megszűnéséről ad hírt anélkül, hogy a hír forrását bárki megtudná nevezni.

Nem tudjuk, kinek áll érdekében az ilyen alaptalan híresztelés, a városnak e, az egész megye, sőt messzebbmenőleg az ország leányifjúságának e, vagy a köznek e? Mert kétségtelen, amikor a bajai tanítónőképző az ország minden részéből vonz ide növendékeket, a közt, a kulturát, a magyar jövőt szolgálja.

Baján kinek szolgálna előnyére, ha az intézet megszüntetése tényleg bekövetkeznék? A tanítónőképző semmiféle államségélyt nem kap, a fenntartása nem az állam, sem a város kötelessége s következképp a megszüntetése sem tartozhat az állami intézkedések keretébe.

Az intézet természetesen továbbra is fenttartja a tanítónőképzőt nemcsak azért, mert bevált, mert Baja városának a legnagyobb megbecsülést szerezte, hanem azért is, mert amikor a város kereskedelmét szolgálja, a növendékek jó hírét viszik ennek az intézetnek, amelyet mindig meg akar szüntetni a felelőtlen mende-monda.

Annál kevésbé gondolnak a megszüntetésére, mert ma is azok vezetik az intézetet, akik megalapították. Az alapítóknak pedig az volt a felfogásuk, hogy akár lesz állásuk a végzett növendékeknek, akár nem, megalapítják az iskolát, mert meggyőződésük, hogy ez az egyetlen női iskolatípus, amely azokat az ismereteket adja meg a leányifjúságnak, amely a legszükségesebb egy jövőző feleségnek és magyar anyának. Ezt a felfogását az intézet megalapítása óta is állandóan hirdeti szóval, írásban s hogy céljának megfelelt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az évről évre szemmel láthatólag fejlődik, látogatottabb lesz.

Ha a középfokú leányiskolák tantárgyait egymás mellé leíránk,

akkor mindenki világosan láthatná, hogy a kitűzött célt valóban a tanítónőképző szolgálja. Még csak azt kívánjuk leszögezni, hogy erre az intézetre nyugodtan rá lehet bízni a leányifjúság nevelését, mert fölkészült arra s ami még megnyugtatóbb helyt tud állni egy család gyermekei mellett és ne-

velheti azokat a kor felfokozott igényeinek megfelelően.

Annak bizonyítására, hogy a zárdai tanítónőképző megszüntetésére mennyire nem gondolnak az illetékesek és hogy a hír feleltelen terjesztőt megnyutassuk, lapunk más helyén közreadjuk az intézet pályázati hirdetését.

## Mi okozta a Hindenburg óriáslégihajó robbanását

A Hindenburg szerencsétlensége okainak kivizsgálására a Zeppelin-társaság, a német légügyi kísérleti intézet és a birodalmi légügyi minisztérium képviselőiből álló bizottságot küldöttek ki, amely már Newyorkba utazott. Ennek tagja Eckener Hugó dr., aki elutazása előtt az újságíróknak kijelentette, hogy 0 százalékos valószínűség szerint szabotázs okozta a légihajószerencsétlenséget.

Ha nem ez volna az eset, csak hirtelen támadt viharra lehet gondolni, amely a légihajó felett keletkezett és így a kapitány nem vehette észre.

A friedrichshafeni Zeppelin-légihajó építőtelepről kiszivárgó hírek szerint az utóbbi időben úgy Eckener dr., mint a gyár

vezetőségének számos tagja felegető leveleket kapott.

Nem tartják lehetetlennek, hogy örült ember — aki az utasok között volt — követet el merényletet.

Lakehurst, május 8.

Legújabb hírek megerősítik azt a korábbi jelentést, hogy a Hindenburg légihajó szerencsétlensége alkalmával 36 ember vesztette életét. Ezek közül hatnak holttestét még nem találták meg, de egészen bizonyos, hogy ezek is elpusztultak.

A megmenekült 64 ember közül igen sokan súlyos égési sebeket szenvedtek.

Most New Jersey kórházaiban ápolják őket. A halálos áldozatok között van a lakehursti légi-kikötő egyik alkalmazottja is.

## A Kamarásdunába vezetik a Posványos hatalmas víztömegét

A Duna magas vízállásakor a Bácsi Ujság többször foglalkozott a Posványos vízének levezetésével s rámutatott azokra a módokra is, amellyel a hatalmas víztömeget az egész területet meglehetne szabadítani.

A város a hét közepén megnyitotta a Dely téglaháznál lévő levezető árkot s így utat engedett a víznek a Nikola felé. Az árok megnyitásának eredménye máris megmutatkozott, mert a rövid idő alatt körülbelül félméteres víz folyt le a Posványosról. Ezzel egyidőben megnyitották a kistöltésen a Deszkás-tó zsillipjét is, s így a Nikoláról a vizet a Kamarásdunába vezették le.

Ezzel azonban a Posványos

vízének levezetése még nincs véglegesen megoldva, mert a Duna felé eső rész mélyebben fekszik, mint a kaszárnya környéke s így a mélyebben fekvő terület csak akkor szabadulna meg a víztől, ha azt a nap föl-szárítja. Ezt a módot választani azonban lehetetlen, mert eltekintve a gazdasági kártól, bőséges meleg-ágya lenne a szunyogoknak.

Ezt a vizet is le lehetne vezetni, ha megnyitnák a Spitzer szeszgyárnak a Dunára szolgáló csatorna aknáját. Ha ez megtörténne a csatornán a víz két-három nap alatt teljesen lefolyna és felszabadulnának a vízben álló lakóházak és termőföldek.

## A gyüdi

### nagyzarándoklat

szervezésének és a jelentkezők összeírásának határideje május 14 már közel van. Kérjük tehát mindazokat, akik a jó ügy iránt érdeklődnek, akik résztvenni szándékoznak, támogassák a zarándoklat ügyét, buzdítsák ismerőseiket, rokonaikat, szervezzenek kisebb csoportokat, mert a szervezés és propaganda munkájához minden egyes buzgó lélek közreműködésére szükség van. Akik pedig résztvenni szándékoznak, mielőbb jelentkezzenek saját plébánosuknál — belvárosiak a szentferencrendiekéknél — és fizessék be a teljes részvételi díjat éspedig további késedelmeskedés nélkül, mert a vonatot 8 nappal előbb, tehát legkésőbb május 15 én kell már megrendelni.

Menetrendi okokból és másrészt a hívek kíváncságának is eleget téve, a zarándoklat indulási idejét május 23 án délután fél 1 re tettük át. Ilymódon már délután 5a ór előtt beun leszünk Gyűdön, ahonnan másnap, hétfőn délután körülbelül fél 1 kor indulunk Pécs felé. Pécsre délután 2 óra tájban érünk, ahonnan csak 6 óra körül indulunk tovább és fél 9 körül érünk Bajára. Az állomásról azután gyertyás körmenetben megyünk a belvárosi templom előtti tere, ahol szentbeszéd és Tedeum lesz.

Szent Antal plébánia

## A nyári hónapokban csak délelőtt lesz hivatal a megyeházán

A munkatorlódás miatt a vármegyei tisztviselők nem kaphatnak nyári szabadságot az idén. Vitéz Bajsay Ernő dr. alispán, hogy a megyei tisztviselők helyzetén könyítsen, azt javasolta a legutóbbi kisgyűlésen, hogy a nyári hónapokra úgy állapítsák meg a hivatalos órákat, hogy a tisztviselők délutánja lehetőleg szabad legyen. A tervezet szerint a hivatalos órák reggel 7-től 1-ig tartanak s délután csak két-két ügyeletes tisztviselő volna benn a hivatalban. Ez az új munkarend május 15-től szeptember 15-ig érvényes természetesen csak abban az esetben, ha az megfelelőnek bizonyul. A kisgyűlés a javaslatot elfogadta.

**Kalap, ing, nyakkendő, keztyű, harisnya,**  
**tricó, fehérenemű, esőkabát, ernyő, retikül, börd**  
**nagy választékban**

**Reinhardt Divatcsarnokban**

B A J A.

Telefon: 188.

## Felvétel

a Miasszonyunkról nevezett  
 Iskolánövérk vezetése alatt  
 álló

### BAJAI ÉRSEKI TANITÓNŐKÉPZŐBE

A többfelől megnyilatkozó érdeklődés kielégítésére közöljük, hogy a TANITÓNŐKÉPZŐ ELŐSŐ OSZTÁLYÁBA való felvétel iránti kérvényeket május hó 31-ig kell benyújtani az intézet igazgatóságához.

A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: a) keresztlevelel, b) bizonyítvány a polgári iskola IV. osztályának sikeres elvégzéséről, c) hatósági orvosi bizonyítvány, d) illetőségi bizonyítvány.

### Vasárnap harangszentelés lesz Jánoshalmán

Vasárnap délelőtt 9 órakor szenteli meg dr. Horváth Győző püspök, kalocsai nagyprépost a jánoshalmi templom új harangjait.

A két új harangot szerdán délelőtt szállították le Jánoshalmára. A vasutállomáson Szabó István esperes piébenos szép beszédben ismertette a harang szerepét és méltatta az adózók érdemét. Ezután a tanuló ifjuság a világkoszorúkkal földiszított két új harangot bevontatta a községbe.

Az egyik harangot Nagy Pál József és felesége Kiss Julia ajánlotta az egyházközségnek, a másik nagyobb harangot a jánoshalmi hívek akadozásából vették. A harangvonultatás zenés ünnepségén több ezer főnyi közönség vett részt.

Horváth Győző püspöki szentelés szertartására vasárnap reggel érkezik Jánoshalmára. Kilenc órakor szent misét mond és ezután megszenteli a két új harangot. A harangszentelésen a környékbeli papság és a hivatalok, egyesületek is képviseltetik magukat.

Prima minőségű  
**kerékpárok**  
**tenniszütők**  
 Hurozások, sportcikkek  
 szakszerűen, olcsón  
**Horváth Vilmosnál**

## Megoldható az értelmiségi munkanélküliség problémája

— mondotta dr. Dérczy Ferenc országos vezér a Turul bajai táborozásán

Aldozócüttörtőkön este a Nemzeti Munkaközpont helyiségében tartotta meg táborozását a „Turul” Szövetség „Bácska” Bajtársi Egyesülete, amelynek előadója dr. Dérczy Ferenc országos vezér volt. A kis számban megjelent tagok nagy érdeklődéssel hallgatták végig a valóban értékes és igen érdekes előadást, amely az értelmiségi munkanélküliség kérdésével és a 42 órás munkahét megoldásával foglalkozott a legutóbbi miskolci követ-tábor szellemében.

Dr. Dérczy Ferenc előadásának bevezetőjében az értelmiségi munkanélküliség elszaporodásának okait fejtegette.

Az ifjuság mai helyzete az, hogy diplomával protekció nélkül az elhelyezkedése lehetetlen. Így a végzetek visszakerülnek a szülői házba s továbbra is meg kellett osztani a család szűkös kenyereit.

A miskolci követ-táborral egy időben Hóman kultuszminiszter kijelentette, hogy a fiatalság a magángazdaságban keresse boldogulását, mert lehetetlen, hogy mindenki közhivatali pályán helyezkedjen el. Ezt a megállapítást a követ-tábor elfogadta s ekkor dolgozta ki a tervet, amelyet röviden „42 órás munkahét”-nek neveznek. Ennek is azonban csak akkor lesz értelme, ha az ifjuság megtalálja a képességének megfelelő munkakört s a munkabér törvényes rendezésével biztosítva látja jövőjét, törvény szabályozná a munkaadó és alkalmazott közötti viszonyt s a munkaidőt 42 órára csökkentenék.

A kormány ezt a tervet nem fogadta el teljes egészében, hanem kis időszakos segítséggel és karitással javított csak az ifjuság során s mindössze 800 ifjut helyezett el a 23.000-ból. A kérdés megoldásának alaptétele: a tőke és a munka közötti harmóniát kell teremteni. A tőke eddig előnyös helyzetében kihasználta a munkaerőt s ennek eredménye az, hogy amikor az árak emelkedtek, a munkabéreken nem változtattak semmit.

A munkaidő rendezésével az állástalan értelmiségi ifjuság kérdése végleg megoldható lenne. Magyarországon 130 ezer magántisztviselő van s ezek közül 20 ezer heti 60—66 órát dolgozik, akad olyan is, aki 77 óráig ül az íróasztalánál egy héten keresztül. A kereskedelmi tisztviselőknél a legkisebb heti munkaidő 48 óra. A most összeállított statisztika szerint átlagosan 54 órát dolgoznak az összes magántisztviselők. Ha ezt 42 órára szállítanák le, heti 12 munkára szabadul föl, amelyre a munkaadónak szüksége van s így kénytelen újabb munkaerőt fölvenni. Ezzel az állástalan ifjuság kérdése megoldható lenne, nem karitás és könyörödmányos alapon, hanem becsületes munkával és véglegesen.

Az érdekeltségek természetesen tiltakoznak a munkaidő szabályo-

zása ellen s tiltakoznak a minimális munkabér megállapítás ellen is s a kiutasító fizetést nem akarják emelni. A magánalkalmazottak 16,2 százaléka 50 pengőért, 28,3 százaléka 50—100 pengőért, 19,9 százaléka 100—150 pengőért és 14 százaléka 150—210 pengőért, a fennmaradó 21,6 százalék 210 pengőnél magasabb fizetésért dolgozik.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy rendszerint azok dolgoznak legjobbat, akiknek legkisebb a fizetésük, pedig egy nőien magántisztviselőnek 150 pengő fizetés szükséges a megélhetéshez.

Erre vonatkozólag az érdekeltségek azt állítják, hogy vállalatuk ilyen körülmények között nem lesz rentábilis. A gyárirpar statisztikai évkönyv számadatai más mutatnak. A gyáripari termelés összes költsége (nyersanyag, üzemanyag, tisztviselő és munkásfizetésekkel együtt) 1 milliárd 833 millió pengő, a bevallott bevétele pedig 2 milliárd 600 millió pengő, tehát a tiszta jövedelme 767 millió pengő. A 23 000 állástalan ifju havi 150 pengő fizetését számítva mindössze 3 milliárd 450.000 pengő kiadás többletet

## Napfény és virágerdő!

### A Transcontinent mesés szép társasutazásai

A megbízható és előkelő Transcontinent utazási iroda páratlanul olcsó társasutazásokat indít. A részvételi díjakban az utiköltségtől kezdve a kitűnő szállásokon és a bőséges étkezéseken felül a baleset-biztosításig, a podgyász-szállításig és biztosításig és a borra valóig minden bennfoglaltatik.

Filléres hajó BÉCSBE (május 14—18.)

P 1280

Utlevél nem kell!

OLASZ TAVAK (május 16—27.)

P 250—

SAN REMO és OSPEDALETTI (május 16—27.)

P 168—

ABBAZIA (május 16—27.)

P 154—

VÉGIG OLASZORSZÁGON CAPRI

SZIGETÉRE (május 15—30.)

P 363—

RAPALLO (május 15—30.)

P 313—

A DALMÁT TENGERVÍDÉK LEGSZÉBB HELYEI:

Split, Arbe- és Lossina szig.

P 155-től

A Magyar-Lengyel Egyesület a nyáron 10 napos tanulmányutakat rendez Lengyelországba. A magyarokat mindenhol ünnepélyesen fogadják. Utirány: Varsó, Lowic, Krakkó, Oszestchowa, Zakopane. Utazás teljes ellátással, utiköltséggel, podgyász-szállítással és a borra valókkal csak 198— pengő.

### Siessen helyét biztosítani!

Részletes prospektusokkal díjmentesen szolgál a Bácskai Ujság kiadóhivatala. - Bármelyik társasutazásra egyszerű levelezőlapon is jelentkezhet a

**transcontinent**

utazási irodánál, (Budapest, V., Dorottya-utca 7.,  
 telefonok: 1-881-83 és 1-881-58.

jelentene a gyáraknak, ami 08 százalék termelési költség emelkedést jelentene. Ezt a kis költségvetést az érdekeltségűeknek önként kellene vállalniuk, mert ez hazafiúi kötelesség is.

Ha ez a súlyos problémát csak a gyáripáron keresztül igyekezőnek megoldani, nem is számítva a többi magánvállalatot, máris megszűnne az a feszültség, amelyet a munkanélküliség okoz. Ha az érdekeltségek a kérdéssel önként nem akarnak foglalkozni, törvényesen kell a tervet végrehajtani.

A főnök és alkalmazott közötti viszony szabályozásával kapcsolatban a fizetési szabadság, a nyugdíj, a felmondás és végkielégítés kérdését érintette az előadó.

Dr. Dérczy kitért a Gyoszi és a Tébe által legutóbb följajlott 500 állás betöltésére, ami még a mai napig sem történt meg. Intelligencia vizsgára kötelezik a jelentkezőket, akikről nyelvismeretet, perlekt gyorsírást és gépirást követelnek. A töltött ifjak, akik három külföldi nyelvet beszélnek, most reggel fél 8-tól este fél 10-ig borítékot cimeznek.

Az ifjak nem gyakorlati, hanem intelligencia vizsgát tesznek. Ha megnézzük a statisztikát ismét, szinte mosolyogni kell a vizsgáztató bizottságok tagjainak végzettségén. A gyártulajdonosok 54 százaléka, a gyárigazgatók 24 százaléka, a műszaki tisztviselők 34 százaléka, kereskedelmi tisztviselők 44 százaléka végzett legfeljebb négy középiskolát, vagy ennél is kevesebbet.

Az előadó tárelemre és további kitérőre buzdította a bajtársakat, mert a kormány már most is tulment az ígéreteken s valószínűleg még a Ház nyári szabadsága előtt megtörténik a kérdés végleges rendezése.

A megjelentek nagy tapsal köszönték meg dr. Dérczy Ferenc országos vezér előadását s a késő esti órákig a fölvetett kérdés részletes vitáiták meg.

## A hőmezővásárhelyi gazdák már segítettek magukon

Rohamosan terjed az önbiztosítás eszméje

Irta: Karácsonyi Sándor a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület alelnöke, városatyja

Városunk gazdátársadalmában rengeteg panasz és keserűség gyűlt fel a biztosító társaságok működésével szemben. Minden értelmes gazda törte a fejét azon, miként lehetne a bajokon segíteni, mert

egyrészt keservesen nyújtunk az elviselhetetlenül magas tűzbiztosítási díjak súlya alatt, másrészt pedig, ha valamelyik gazdát tűzkár érte, a becsüléssel a biztosító intézetek a leggridegabb eljárást követték

s a legtöbb gazdátársam kénytelen volt beletörődni ebbe, mert nem akart éveken keresztül pereskedni velük. Közben láttuk azt, hogy a biztosító intézetek miként tollasodnak, vagyonosodnak a százezer pengős fizetésű vezérigazgatók irányítása alatt. A sok keserűségünk végre is kirobbant és 1929-ben megalakítottuk a Hódmezővásárhelyi Gazdák Összegyűző Egyesületét, amelybe a legtekintélyesebb gazdák csoportosan beléptek. Működésünket csak igen szűk körben folytathattuk, mert ellenségeink éveken át meggátolták azt, hogy a belügyminiszter alakulásunkat jóváhagyja.

Egymen is próbálkoztak minden módon megkönyövezni, részint fenyegetéssel, részint ígérettel, de célt nem értek

s öntudatos kitartással s meggyőző vezető urainak támogatásával végre elértük, hogy ez év áprilisában a belügyminiszteri jóváhagyás megérkezett. Azóta rohamosan lépnek be gazdátársaink az önszegélyező egyesületbe s biztosra vesszük, hogy

tagjaink létszáma hamarosan elérni az ezer főt

s egy éven belül nem lesz a háttérben olyan valamirevaló gazda, aki ne a mi egyesületünk keretein belül védené meg tűz ellen a vagyonát.

Azok a gazdák, akik máris beléptek hozzánk, valóságos fellélekzettel adnak örömlüknek kifejezést az új helyzet felett, mert véleményük szerint

sokkal kedvezőbb a helyzetük, mint volt akkor, amikor még egyik, vagy másik tűzbiztosító társaság kötelékébe tartoztak.

A mi tagjaink ugyanis belépési nyilatkozatukban fogadalmat tesznek arra, hogy minden hold után évi 30 fillér díjat fizetnek s amennyiben a hozzánk tartozó tagokat tűz vagy villámcsapás által kár érte, a tényleges kárt holdanként elosztva gyűjtjük össze s fizetjük ki a legrövidebb idő alatt a kártszenvedett gazdátársunknak.

A mi kárbecslő bizottságunk egy-két nap alatt végző dolgoval és a valódi kárt minden levonás nélkül fizetjük ki.

nem pedig úgy, mint a biztosító intézetek, amelyek lebecsülik a kárt, amennyire csak lehet s még az általuk alaposan leértékelt kárból is levonnak 5 százalék bírálati, 2 százalék kiszállási és 1 és fél százalék egyéb költséget.

Hogy számadatokkal is bizonyítsam, mi a különbség köztünk és a biztosítók között, felemlitem Mihály Sándor gazdálkodó esetét, aki néhány évvel ezelőtt biztosítást kötött egyik biztosító társasággal, de közben belépett a mi önszegélyező egyesületünkbe is. Mihálynak leégett 18 hold takarmány termése s

míg a tűzbiztosító intézet kárbecslője 73 pengőre értékelte a kárt, addig a mi önszegélyező egyesületünk ugyanazt a kárt 191 pengőre becsülte.

A biztosító intézet 54 pengőt fizetett ki Mihály Sándornak, míg mi különböző című kifizetünk gazdátársunknak 130 pengőt. Igaz viszont, hogy nekünk nincsenek sem palotaink, sem községi jövedelmű vezérigazgatóink.

Az eddigi tapasztalatok után tiszta szívvel, meleg lélekkel azt ajánlhatom az ország különböző részein működő gazdasági egyesületeknek, hogy

minél hamarabb kövessék példánkat, segítsenek magukon tegyék könnyebbé helyzetüket, mert arra ugyan hiába várnak, hogy a tűzbiztosító társaságok szíve megessen rajtuk.

68. M. Kir. Állami Sorsjáték

17.000 nyeremény 250.000 ar. pengő értékben

**Főnyeremény :  
40.000 ar. pengő.**

Nyeremények :

20.000 ar. pengő  
10.000 ar. pengő  
2-szer 5.000 ar. pengő  
4-szer 2.500 ar. pengő  
6-szer 2.000 ar. pengő  
10-szer 1.000 ar. pengő

**Huzás június 4-én**

Sorsjegy árak :

Egész : ar. **P3** Fél : ar. **P150**

Sorsjegy kapható osztálysorsjegy-főárusítóknál és dohánytőzsdékben. Postai megrendelést a pénz előzetes beutalása után azonnal teljesít a M. Kir. Pénzügyigazgatóság (Budapest V. Szala u. 10.)

### Első áldozás Baján

Tegnapelőtt délelőtt az összes bajai plébániatemplomokban járultak az elemi iskolások első szentáldozásokhoz. A belvárosi kegyuri templomban a háromnegyed 9 órai szentmise keretében vették magukhoz az Ur testét a belvárosi elemi iskola első áldozói. A templom kapujában Nagyabonyi Vilmos hitoktató várta az ártatlanságokat, majd a megszentelés után bevonultak a templomba. A szentmise keretében a hitoktató beszédet intézett az első áldozókhoz s megáldoztatta a kicsinyeket és a szülők hatalmas tömegét. A szentmise után a gyermekek az iskolában fogyasztották el bőkezű reggelijüket.

A garai r. k. elemi iskola másodikos növendékei áldozócsütörtökön végezték első áldozásukat. A hozzátartozók sorfala között, harangzúgás mellett vezette Korsós Imre hitoktató a kicsinyeket az Ur asztalához, ahol égőgyertyás Máriaanyok serege vette őket körül. A szentmisét Tresz Márton plébános mondotta, aki szép beszédet intézett a kicsinyekhez és szüleikhez egyaránt, majd megáldoztatta a sok apróságot és a hozzátartozók hatalmas tömegét. Mics végeztével átvonultak a gyönyörűen feldiszített tornaterembe, ahol dúsan megrakott asztalok várják az érkezőket. Nagy falatozás kezdődött, bőkezűen jutott mindenkinek. A telejthetetlen ünnepek sikere a tanítók ügyes rendezését, a jó szülők áldozatkészségét és a szerzetesbővítők jóízűségét, finom konyhaművészetét dicséri.

Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy Baján az Erzsébet királyné-utca 8 szám alatt (Fogt temetkezési vállalat mellett)

**ékszerész, órák és műtővös**

**üzletet nyitottam.**

Raktárommal, valamint a szakmába vágó munkámmal a legkényesebb igényeket is kielégítem.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását

**Pallós (Pálcsics) Miklós**  
ékszerész, órák és műtővös

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

### Lépfenével fenyeget a vizenyős legelők takarmánya

Nagy Nándor főállatorvosnak a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén fölolvastott jelentése szerint áprilisban az állat egészségügyi helyzet kedvező volt. A sertésorbánc megszünt a sertéspestis sem pusztított. A talajvizes legelőkön azonban a mételeykórón kívül a lépfene megbetegedések lehetősége is fenyeget. Ezért a haszonállatok vizsgálatára alkalmával föl is hívták a gazdákat figyelmét arra, hogy oltassák be a jószágokat, ha azokat vizenyős helyről való takarmánnyal etetik.

### Könyvek

#### Kosztolányi Dező összegyűjtött munkái

Révai kiadás.

Tizenkét kötetben adta ki a Révai Testvérek Irodalmi Intézete a bácskai származású, már a külföldön is jól ismert kiváló magyar író könyveinek legjavát. Ezt a kiadást már régóta sürgette az irodalom iránt érdeklődő közönség. Kosztolányi műveinek első kiadásai már rég elfogytak, sőt legtöbbje nem sokkal a kiadás után el is kelt. Egy-egy újabb kiadással igyekeztek pótolni a világhír felé egyre biztosabban haladó költő-író és műfordító munkáit, de gyűjteményes sorozat alapján a nagyközönség eddig nem ismerhette meg Kosztolányi négy évtizedes értékes irodalmi munkásságát.

A nagy költő élete utolsó esztendőjében fogott hozzá gyűjteményes műveinek sajtó alá rendezéséhez. Tizenkét tartalmas nagy kötetbe foglalta regényeinek, verseinek, novelláinak és hangulatos apróbb írásainak, valamint páratlan szépségű műfordításainak legjavát. Élete utolsó percéig dolgozott a hatalmas anyag rendezésén s kiadja pompás kiállításban a költő műveinek tartalmához méltó különben meg is jelentette ezt a gyűjteményt. Sajnos, a nagy költő ezt már nem érte meg. A tizenkét kötetes gyönyörű sorozat a szó igazi értelmében örökség lett a költő halálával.

A pompás gyűjteményes kiadás olcsón s kedvező fizetési feltételekkel rendelhető meg a Révai Testvérek Irodalmi Intézetétől. Ennek az értékes sorozatnak egy bácskai könyvkedvelő könyvtárából sem szabad hiányoznia.

Az itt ismertetett könyv és az összes könyvujjdonságok kaphatók Bácskán az Új Élet könyvesboltjában Uránia mozipalota. Vidéki szállítások pénz előzetes beküldése mellett portómentesen.

### SPORT

#### Országos Uszónap

A Magyar Uszó Szövetség lankadatlan erővel folytatja az uszó sport általánosítása érdekében 1934 évben megkezdett munkáját, mely munkájának első imponáns gyümölcse volt az 1935. év szeptemberében megrendezett Országos Uszó Hét. Ezen az Országos Uszó Héten 30 000 magyar fiú és leány vett részt, mely élenken bizonyítja egyrészt a szülők megértését az uszástudás fontosságával kapcsolatban, másrészt pedig az ifjúság nagy lelkesedését az uszósport iránt. Az Országos Uszó Hét minden reményt messze felülhaladó sikere bizonyítja azt is, hogy mikor a Magyar Uszó Szövetség ezt a munkáját az uszástudás általánosítása érdekében megkezdte, akkor a gyermekeket szerető magyar szülők kívánságait és a nemzeti gondolkodásu magyar ifjúság célkitűzéseit elégitette ki.

Ezt a szükségletet, ezeket a kívánságokat és célkitűzéseket a Magyar Uszó Szövetség a jövőben is ki akarja elégíteni. Erre való tekintettel rendszeresítette az évenként megismétlődő „Országos Uszónapot”. Ezen az Országos Uszónapon azok vehetnek részt, akik az év június havában megrendezendő helyi uszóiskolák keretében uszni megtanultak.

Az uszóiskolákat részint a KISOK, és pedig a középiskolák részére, részint a Levente Egyesületek a leventék részére, re-

szt pedig a M.U.Sz. helyi megbízottai rendezik meg. A MUSz helyi megbízottai által megrendezett uszóiskolában mind középiskolások, mind leventék részt vehetnek. Sőt a MUSz helyi megbízottja a fii uszóiskoláktól teljesen elválasztva leányok részére is rendez ily uszóképzést.

Az uszóiskolákra mindkét nemben 12—16 éves, kivételesen már 10 éves ifjúság is jelentkezhetik a KISOK-nál, ill. a Levente Egyesületeknél ill. a MUSz helyi megbízottjainál.

Ezek az uszóiskolák 14 napig tartanak és befejezésük a helyi Országos Uszónap, melynek napja jun. 29—jul. 5. közt lesz a helyi viszonyoknak megfelelően. Akik ezen az Országos Uszónapon igazolják, hogy uszni megtanultak, a Magyar Uszó Szövetségtől „U” jelvényt kapnak.

Mi magunk részéről nagy örömmel üdvözljük a Magyar Uszó Szövetség ezen kitartó munkáját, mellyel szolgálja a magyar testnevelést a népegészségügy és az ifjúság helyes vezetésének céljait és hisszük, hogy egyetlen magyar szülő sem fog elzárkózni az elől, hogy gyermekeit uszni megtaníttassa, hogy ezáltal gyermeke testben és lelekben megerősödjön és későbbesen fel a mai élet nehéz küzdelmeire.

#### Maculatura

(ujság) kapható: ÚJ ÉLET könyv- és papírkereskedésében.

— Na gyomrát elrontotta, azonnal igyék egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Az orvosok ajánlják.

#### Nagybaracska

kötség legjobb helyén álló ültet és vendéglő céljaira a g y o n m e g f e l e l ő

**h á z**

eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

#### E hó közepén nyílik meg a svábhegyi gyermekszanatórium

Idillikus környezetben, egy 2000 négyszögletes őspark közepén nyílik meg e hó 15 én a Svábhegyi Gyermekszanatórium dr. Baál Károly igazgató főorvos vezetésével. Baál főorvos híres Hűvösvölgyi Gyermekszanatóriumát a Svábhegy legszebb helyekre, Mátyás király ut — Laura ut — Béla király ut 18. szám alá helyezte át. (Telefon: 1—751—11) Óriási áldozatokkal valószínűs gyermekparadicsomot teremtettek a Svábhegy tetején, ahol komplett berendezett orvosi rendelő, vilány, kvarc kezelés, homok-, lég-, vizkurák, Mensendick gyógytorna és masszázs, nyitott és fedett ligező, előírt diéták, fogyó- és hízó-kurák segítik elő az üdülő gyermekek teljes talpraállását. Testnevelési főiskolai tanár felügyelete alatt kitűnően felszerelt torna- és tennisz pályák, továbbá uszoda állnak a vendégek rendelkezésére. Iskoláztatás, központi melegvízfűtés és állandó melegvíz szolgáltatás. Fertőző beteget nem veszünk fel. A Svábhegyi Gyermekszanatórium kétségtelenül Magyarország egyik legelőkeltebb és legnívósabb egészségügyi intézménye lesz.

— A Székelyvárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság kéri: az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megartani óhajtja, annak árát a postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával mielőbb egyenlítsse ki. Aki a megküldött sorsjegyet nem kívánja megartani, szíveskedjék azt a mellékelt portómentes küldésre jogosító válaszboríték felhasználásával visszaüldeni oda, ahonnan érkezett. Az állami sorsjáték jótékony cél szolgál s aki a megartani nem kívánt sorsjegyet vissza nem küldi, a jótékony célt károsítja meg. A sorsjegyek visszaküldése díjtalan.

## URANIA

Május 8-án, szombaton 6 és este fél 9  
Május 9-én, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9  
Május 10-én, hétfőn délután 6 és este fél 9

### RÖKK MARIKA

legnagyobb arffilms szerepében

## Sziv nem eladó

Szenzációs zenés vígjáték 12 f.

Rendezte: Georg Jakoby Zene: Franz Dölle

Főszerepben:

**Rökk Marika**  
**Hans Sohnker**  
**Sima Oszkar**  
**L. Konstantin**  
**Alfred Abel**

Kulturfilm és hirdető kiegészítés.

# HIREK

## Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délelőtt 12 órákor, várható időjárás a következő 24 órára:

Keleti szél. Néhány helyen záporos és zivatar (főképpen a délutáni órákban). A hőmérséklet nem változik.

— **A máriagyűdi-film kiscsávolyi bemutatója.** A kiscsávolyi Olvasókönyvtárban szerdán és csütörtökön mutatták be a Máriagyűdi-film készült ismertető filmét. Az előadást nagyszámú közönség nézte végig.

— **Csak a városházán nincs még délután hivataliszünet.** A vármegyeházán, a közkórházán, a Városi Gáz és Villamosüzemeken már bevezették a nyári hivatalos időt. Egyedül a város házában dolgoznak még délelőtt és délután a tisztviselők.

— **Esküvő.** Ma délelőtt fél 11 órákor a belvárosi templomban vezette oltárhoz Léh Valériát, néhai Léh György garai jegyző leányát, zalaibói Ágoston Géza malomellenőr. A nászmiséjét és az esketési szertartásokat Ágoston Jullán cisztercita rendi tanár végezte. Az esküvőn a rokonok barátok és ismerősök nagy köre kívánt sok boldogságot az ifjú párnak.

— **A Levente Egyesület választmányi ülése.** A Levente Egyesület választmányja 10-én, hétfőn délelőtt fél 12 órákor a városháza kitanácsstermben ülést tart, amelyen a sportszakosztályok felszerelésének megvásárlásáról döntenek.

— **Nagy fazekat vitt el a tolvaj.** Az éjjel Minta György Honvéd utca 5 szám alatti házában tolvaj járt s a ház udvaráról egy kinnfelejtett 40 literes mosó fazekat lopott el. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Kerékpárlöpés.** Schäfer Márton mérszárosságát féljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert tegnap délután nyegyed 5 órákor az Erzsébet királyné utca 34 számú ház előtt elhelyezett kerékpárját, míg ő a házban tartózkodott, ellopta.

— **Államsegély a tanonciskolai tantervek fizetésére.** A vallás és közoktatásügyi miniszter az újonnan megszervezett fő hivatású tanonciskolai tantervek fizetéséhez évi 1500 pengő államsegély engedélyezett.

— **A vármegye állatkivitele áprilisban.** Április hónapban a vármegyéből Olaszországba 234, Németországba 10 szarvasmarhát szállítottak ki. Ezenkívül kiszállítottak Ausztriába 132 és Csehszlovákiába ugyancsak 142 sertést is.

— **Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknek a rendkívül enyhén ható természetes Ferenc József keserűviz** — reggel éhgyomorra egy kis pohárral — nagyfentosságu szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy széket és kielégítő emésztést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— **Holnap lesz az első röptetőverseny** A Bácska Postagyalomb Tenyészők Sport Egyesülete holnap tartja meg az idei első vándordíjas serlegversenyét 270 kilométeres távon. A start Hegyeshalomnál lesz reggel 6 órákor s délelőtt 9 és 10 óra között várják az első galamb megérkezését. A versenyen 8 versenyző indul 24 galambbal.

— **Szabadtéri Ünnepi játékok Hajóson.** József főherceggel és Augustia főhercegnővel az élén a magyar társadalom kiválóságai vállalták el a hajósi ősrégi kegyelemhelyen tartandó szabadtéri előadás és pünkösdi nagybucsu védőörségét. A nagy érdeklődésre való tekintettel nem csak Kalo-csáról és Bajáról, hanem Budapestről is külön autóbussz járat indul. A különjáratú autóbusszra — amely a Mussolini térről reggel 6 órákor indul és este 12 órákor érkezik vissza — menetérti jegyek 10 P 80 filléres árban kizárólag elővételben a Mussolini-téri busz jegyirodában kaphatók.

— **Katolikus Szemle** májusi száma első helyen Schütz Antal nagyszabású cikkét közli, amely „Tegnap és holnap között” címmel új szociális vezérréteg kialakulásának feltételeiről szól. Gróf Teleki Pál, Horváth József értékezeim kívül a szám közli dr. Tordai Ányos tanulmányát Dalmady György költészetéről. Több más tanulmány, változatos szemlék, bő kritika rovat és külföldi tudósítások olvashatók még a kitűnő folyóiratban, amelyet a Szent István Társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Előfizetési ára egy évre 10 pengő.

— **Anyák napjára,** vagy madarak és fák napjára elemi és középiskolai ünnepélyre Nevelő gyermekszíndarab sorozatból egy pengőért küldök: Babócsay János Bátaszék.

## Cigarettasodrók ! Figyelem !

Az a nagy eredmény, melyet a cigarettaöltés terén a **füstszűrős Senator Cefofilter-hüvely** elért, bizonyítékot szolgáltatott, hogy új idők ujtást, javítást követelnek. Nem maradhatunk meg a cigaretta papír mostani formája mellett sem! A meglévő előnyös tulajdonságokat tovább kell fejleszteni és a legjobbat a legolcsóbb áron kell termelni.

Teljesen új, minden eddigőtől eltérő és mindent felülmúló cigaretta papír került forgalomba: a **SENATOR BLOK!** Keményfedelű könyvecskében egyetlen szalag alakjában van elhelyezve, melyből egy cigarettára való a legelőtebb módon egyenkint téphető ki,

mindig váltakozó oldalon.

A papír széle arab mézggával van bevonva, mely teljesen iz- és szagtalan és a dohány ízét nem befolyásolja. A papír ezáltal tökéletesen ragad és akárhány cigarettára előre is elkészíthető.

A **SENATOR BLOK**-papír sok előnye közül a mai viszonyok közt a legfontosabb, hogy nem drágább más cigaretta papíroknál: 60 cigarettára való **ára csak 12 fillér!** Siessen a legközelebbi dohányrudába és kérje az új **SENATOR BLOK** cigaretta papírt! Ha még nem volna, sürgősen rendeltesse meg! Ezentul csak **SENATOR BLOK** cigaretta papírt fog használni.

Hirdetés ügyben kérje a kiadóhivatal telefonját:

**45.**

— **Május 20-ig be kell jelenteni a házbér változásokat.**

A pénzügyminiszter rendelete értelmében az adóhivatal felhívja a háztulajdonosokat, hogy a folyó évi május havában a házbér jövedelmük a múlt év november havi házbérbevallásban bevallott házbérrel szemben változott, ezt a városi adóhivaltól 6 fillért hapható nyomtatvány úrlapon házanként külön-külön f. évi május hó 20-ig a jogkövetkezmények terhe alatt a városi adóhivatalnál (az illetékes adóközvetné) jelentésük be. Aki az évközi bejelentés kötelezettségének f. évi május hó 20-ig nem tesz eleget, az a béresök kenés folytán járó adótörlesztéshez való jogát elveszti. Ha valaki oly évközi változás bejelentését mulasztja el, amely a jövedelem — emelkedés folytán adóját növelné eredményezne, azt minden bejelentés elmulasztásánál 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal büntetik.

**Egyszerű és finom levélpapírok**

óriási választékban az Új Élet könyv és papirkereskedésében olcsó áron.

## Elutasították a katymári segédjegyző választás megfellebbezését

A katymári képviselőtestület egy őröki állást segédjegyzői állássá szervezett és erre Vermes Gábort választotta meg. A választást Bauer Imre bajai lakos, volt katymári aljegyző megfellebbezte. A kisgyűlés a fellebbezést elutasította s érvényesnek nyilvánította a választást, mert az állásnak csak egy pályázója volt. A határozat megokolása szerint visszahelyezni a fellebbezőt már azért sem lehetne, mert már tizenhárom év óta nincs közigazgatási pályán s így a kellő gyakorlattal nem rendelkezik.

## A bajai zenészek is megünneplik a magyar cigányzene jubileumát

Vasárnap lesz az ötszáz éves magyar cigányzenészek ünnepe s ebbe a bajai cigányzenészek is bekapcsolódnak. Vasárnap fél 12-től 1 óráig Horváth Sándor cigányprimás vezetésével az összes bajai cigányzenekarok magyar dalokat muzsikálnak a városháza előtt.

## Háromszáznegyven munkást foglalkoztat a megyében az utépités földmunkája

A kalocsa—mélykúti ut a kélesi uradalmon átvonuló 5 km. hosszú és a kisszálás—szabadkai ut 8 kilométer hosszú szakaszán az utépités előkészítő földmunkát megkezdtek. Az előbbi úton 120, az utóbbin 150 földmunkás dolgozik. Ezenkívül Gara határában a gara-sóstói közúti úton és Madaras határában a madaras—bajmoki közúti úton szintén megkezdtek a földmunkát, amely összesen 100 munkást foglalkoztatnak.

Még nem késett el

megrendelni a SZÉCSI-féle

**Világatlaszt**

P 6.80 előjegyzési áron

(Megjelenés után bolti ára P 8.50)

ÚJ ÉLET KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESÉBEN



## Kerékpárokat

**legolcsóbban**

vásárolhat

## Kréneisz Géza

vaskeraskedésében  
BAJA, Erzsébet kir. né. u.

## Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér,  
minden következő sor 10 fillér.

**ingyen apróhirdetések!** Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Rikkancsot és kézbesítőt (esetleg asszonyt) felveszek azonnalra.  
Urbányi Hirdetővállalat, Szent István tér 7. (223)

## Alkalmazottat keres!

Ingyen közli apróhirdetését  
a Bácskai Ujság.

## ELADÁS

Eladó egy jókarban levő impregnált nomád sátor. — Uj Élet-nyomda.

Jókarban levő, használt, modern **gyermekkosci** eladó. Árva-utca 4.

## FÜLD

Jelky András ut 12 szám alatt 265 négyszögletes csemege szőlő és gyümölcsfákkal beültetett háztelek eladó. Ugyanott egy mosdó márvány lap is eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

MEGJELENT A LEGUJABB  
Vízisport-térkép 13 sz.

**DUNA**  
**Paks-Mohács**

Ára 1.50.

Kapható:  
**„UJ ÉLET”**  
könyv- és papírkeresk.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján. — Felelős nyomdavezető: Stahl Károly

## Burkoló anyagok

Egyszerű cement  
Diszes cement  
Márvány mozaik  
Járda  
Fayence (csempe)  
Metlachi (agyag)

lapokat

legszebb kivitelben, nagy választékban szállítunk.

Lap elhelyezést vállalunk.

## Kéményajtók

betonból. Előnyei: olcsó,  
nem rozsdásodik és  
könnyen kezelhető.

## Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár, B A J A. —: Telefonszám: 160.

## LAKÁS

Egy nyugdíjas özvegy asszony Belvárosban 1 szoba konyhából álló lakást keres augusztus 1 re. — Cim a kiadóhivatalban.

2 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1 re kiadó. Cirusz Ferenc utca 50. (229)

2 vagy 3 szobás, előszobás mellékhelyiségekkel bíró lakást a belváros területén magányos házaspár keres augusztus 1 re. Cimet a kiadóhivatalba kérek.

Két szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt, azonnal kiadó. Cim: Rédey tejüzem, Takarékpénztár-u. 2. (202)

## Bácskai Ujság

### POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. Ruszthi Károly**  
Szerkeszti: Berényi János.

Szerkesztőség: Árpád-u. 12.  
Telefon: 46. Kiadóhivatal:  
Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.  
**Baja.**

### Bácsalmás

Kézműves-u. 31. Telefon: 16.  
Postatakarékpártári csekkaszámla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

## MÁVAUT

### Téli autóbusz menetrend

Érvényes 1937. április 7-től.

#### Baja-Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	22.05
6.30 ind.	Hajós nagyvendéglő	érk.	—
7.00 érk.	Dusnok Péjő vendéglő	ind.	21.29
7.52 érk.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	21.00
10.00 érk.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	20.08
10.00 érk.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	18.00
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—	

#### Baja-Mélykut-Szeged

16.40 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.58
17.43 érk.	Mélykut vasuti állomás	ind.	8.58
19.30 érk.	SZEGED Széchenyi-tér	ind.	7.10
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.50	

#### Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged

5.25	18.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.52
6.25	14.57 érk.	Bácsalmás Rónay gyógyasz.	ind.	7.53	17.51
7.28	16.15 érk.	Kelebia p. u.	ind.	8.50	17.00
8.50	— érk.	SZEGED Széchenyi-tér	ind.	—	15.25
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.10			
Szegedre: " " 7.50.		" " 12.50			

#### Baja-Kalocsa

5.35	18.15	20.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	7.55	15.30	22.05
5.54	18.49	21.00 érk.	Sükösd községháza	ind.	7.30	14.55	21.45
6.30	14.32	— érk.	Hajós nagyvendéglő	ind.	6.38	14.13	—
7.00	15.10	— érk.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	6.00	13.35	21.0
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 6.70					

#### Baja-Bácsalmás-Kiskunhalas

16.10 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	10.30
17.15 érk.	Bácsalmás Repp vend.	ind.	9.25
17.40 érk.	Mélykut vasuti (*Mészáros) v.	ind.	*8.58
18.45 érk.	KISKUNHALAS p.u.	ind.	7.50
Bácsalmásra menetjegy P 2.70, tértijegy P 3.—			
Mélykutra " P 2.80, " P 4.40			
Kiskunhalasra " P 4.40, " P 7.80			

#### Baja-Felsőszentiván-Jánoshalma

6.25	18.35	16.40 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.58	18.52
5.58	14.20	17.17 érk.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.28	9.24	18.18
6.14	14.36	— érk.	Rém községháza	ind.	8.11	—	—
6.34	15.00	— érk.	Borota postahivatal	ind.	7.48	—	17.53
7.00	15.35	— érk.	Jánoshalma p. u.	ind.	7.15	—	17.30
Menetjegy: Felsőszentiván P. 1.50, Rém P 2. — Borota P 2.50 Jánoshalma P 2.90		Tértijegy: " P 1.90 " P 3.— " P 4.— " P 5.—					

#### Kalocsa-Dusnok

15.30-21.00 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	7.00	17.10
16.10 21.29 érk.	Dusnok Péjő vend.	ind.	6.15	16.20
menetjegy P. 1.80.		Tértijegy P. 2.80		

#### Kalocsa-Solt

7.05	12.55 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	9.05	20.55
7.59	14.22 érk.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.39	20.08
menetjegy P. 2.20.		Tértijegy P. 3.50			

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér.  
Telefon: 292. Telefon: 292.

**Eredményes a Bácskai Ujság hirdetése**